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Ključna dokumenta Evropske unije su posebni dokumenti koji po 

svome sastavu i sadržini iskazuju određenu potrebu za dogovore, odluke, 
usvajanja nekih deklaracija i mnoštvo drugih pitanja sa sličnom 
problematikom. Neke od njih ću u daljem tekstu objasniti. 

 
Zelene i Bele knjige: Zelene knjige su diskusioni radovi koje 

objavljuje Komisija i u kojima definiše svoju politiku za specifične oblasti i 
prema specifičnim organizacijama i pojedincima koji su pozvani da 
učestvuju u procesu konsultacije i debate. Bele knjige predstavljaju 
dokumente koji propisuju pravila kojima se rukovodi Evropska unija u 
sprovođenju svojih aktivnosti u određenim oblastima. Ova dokumenta 
ponekad prate Zelene knjige. Komisija Evropske unije je izdala Belu knjigu 
kao vrstu vodiča u procesu usklađivanja zakonodavstva na polju uređenja 
unutrašnjeg jedinstvenog tržišta. 

Cecchinijev Izveštaj: ova studija je pokazala da bi uklanjanje 
preostalih barijera, kao što su kontrola granica i različiti tehnički standardi, 
vodilo smanjenju troškova, što bi moglo odraziti na povećanje profita ili na 
snižavanje cena, ili na oba. 

Ugovor o Evropskoj uniji iz Mastrihta: ugovorom iz Mastrihta, koji 
je potpisan 1992. godine, izvršena je do tada najradikalnija reforma 
dotadašnje Evropske ekonomske zajednice. Ugovorom su postavljeni ciljevi 
ekonomske i monetarne unije, jedinstvene valute, zajedničke spoljne i 
bezbednosne politike, zajedničke odbrane... 

Šengenski sporazum: 1985. godine, potpisan je Šengenski sporazum 
o postepenom ukidanju kontrole na zajedničkim granicama između Belgije, 
Francuske, Nemačke, Holandije i Luksemburga i time je uspostavljena zona 
slobodnog kretanja ljudi svih država potpisnica. Ovom sporazumu se posle 
1990. godine pridružuju i ostale države (buduće članice). Izvorni cilj 
stvaranja Šengenske oblasti je bio da se dozvoli slobodno kretanje 
stanovnika i roba ukidanjem svih kontrola na zajedničkim granicama tih 
zemalja. 

Bolonjska deklaracija: ovom deklaracijom su se države potpisnice 
obavezale da će zajednički koordinirati reforme svojih obrazovnih sistema. 
Bolonjska deklaracija nema obavezujući karakter. Glavni cilj Bolonjske 
deklaracije je da se do 2010. godine uspostavi evropski prostor visokog 
obrazovanja, što podrazumeva priznavanje diploma stečenih u drugim  
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---- OSTATAK TEKSTA NIJE PRIKAZAN. CEO RAD MOŽETE 
PREUZETI NA SAJTU WWW.MATURSKI.NET ---- 

 
 

BESPLATNI GOTOVI SEMINARSKI, DIPLOMSKI I MATURSKI TEKST 
RAZMENA LINKOVA - RAZMENA RADOVA 

RADOVI IZ SVIH OBLASTI, POWERPOINT PREZENTACIJE I DRUGI EDUKATIVNI MATERIJALI. 
 

WWW.SEMINARSKIRAD.ORG  
WWW.MAGISTARSKI.COM 

WWW.MATURSKIRADOVI.NET  
 

 
NA NAŠIM SAJTOVIMA MOŽETE PRONAĆI SVE, BILO DA JE TO SEMINARSKI, DIPLOMSKI  ILI  

MATURSKI RAD, POWERPOINT PREZENTACIJA I DRUGI EDUKATIVNI MATERIJAL. ZA  RAZLIKU OD 
OSTALIH MI VAM PRUŽAMO DA POGLEDATE SVAKI RAD, NJEGOV SADRŽAJ I PRVE TRI STRANE 

TAKO DA MOŽETE TAČNO DA ODABERETE ONO ŠTO VAM U POTPUNOSTI ODGOVARA. U BAZI SE 
NALAZE  GOTOVI SEMINARSKI, DIPLOMSKI I MATURSKI RADOVI  KOJE MOŽETE SKINUTI I UZ 

NJIHOVU POMOĆ NAPRAVITI JEDINSTVEN I UNIKATAN RAD. AKO U BAZI  NE NAĐETE RAD KOJI VAM 
JE POTREBAN, U SVAKOM MOMENTU MOŽETE NARUČITI DA VAM SE IZRADI NOVI, UNIKATAN 

SEMINARSKI ILI NEKI DRUGI RAD RAD NA LINKU IZRADA RADOVA.  PITANJA I ODGOVORE MOŽETE 
DOBITI NA NAŠEM FORUMU ILI NA 

maturskiradovi.net@gmail.com 
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